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N i e d e r s c h r i f t
O r t s c h a f t s r a t M ü t z e l

Mützel/2024-2029/07

Sitzungstermin: Montag, 20.10.2025
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:56 Uhr
Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel

Anwesend sind:
Mitglieder des Gremiums
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Herr Henryk Lampert WG Mützel
Herr Martin Hirschfeld WG Mützel
Herr Michael Hünecke WG Mützel
Herr Michael Rebischke WG Mützel
Herr Michael Sens WG Mützel
Verwaltung
Frau Dagmar Turian Bürgermeisterin Stadt Genthin
Herr Janik Weien Protokollant
Frau Nicole Hanschmann Protokollantin

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Herr Danny Seeger WG Mützel entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung

3 Einwohnerfragestunde

4 Bestätigung der Niederschrift vom 11.08.2025 - öffentlicher Teil

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil

6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil

7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil

8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil

14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen
Sitzung

15 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
sowie der Beschlussfähigkeit
Der Ortsbürgermeister Feuerherdt eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6
anwesenden Mitgliedern fest.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
Die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Einwohnerfragestunde
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 11.08.2025 - öffentlicher Teil
Die Niederschrift des öffentlichen Teils vom 11.08.2025 wird einstimmig bestätigt.

TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil
Es gibt keine Beschlussfassungen zu Vorlagen und Anträgen im öffentlichen Teil.

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil
Der Ortsbürgermeister erkundigt sich nach dem aktuellen Stand des
Radwegausbaus.

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass weiterhin keine verbindliche Entscheidung des
Dachverbandes zur geplanten Radwegförderung vorliegt. Eine erneute Beratung im
Dachverband ist in etwa 14 Tagen vorgesehen. Sie erwägt, den Förderantrag
gegebenenfalls in ein alternatives Förderprogramm zu überführen, um eine
verlässlichere zeitliche Planung zu ermöglichen.

Bezüglich des Funkmastes in Hüttermühle informiert der Ortsbürgermeister, dass seit
Juni eine baurechtliche Genehmigung des Landkreises vorliegt. Den aktuellen Stand
beim Bauträger möchte er erneut in Erfahrung bringen.

TOP 7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil
Die Bürgermeisterin informiert über die vom Stadtrat mehrheitlich beschlossene
Kündigung des Kooperationsvertrags mit der „Avacon Connect“. Die vorgesehenen
Ausbauziele seien nicht erreicht und Fristen nicht eingehalten worden, weshalb sich
die Mehrheit des Rates für die Vertragsauflösung ausgesprochen habe. Parallel
wurde beim Landkreis ein Antrag auf Teilnahme an der Sammelausschreibung im
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Förderprogramm „Graue Flecken“ gestellt, wobei ein erhöhter Bedarf für die Ortschaft
Mützel gemeldet wurde. Die Markterkundung läuft; eine abschließende Entscheidung
steht noch aus.

Weiter berichtet die Bürgermeisterin, dass die Ortsbürgermeister derzeit ihre
Bedarfsanmeldungen für den Haushalt 2026 einreichen. Nach einer internen
fachlichen Bewertung soll eine gesonderte Arbeitsberatung außerhalb der regulären
Sitzungen stattfinden, um die Bedarfe umfassend zu erörtern. Die abschließende
Beschlussfassung soll in der nächsten ordentlichen Sitzung erfolgen.

Zur Situation auf den Bewirtschaftungsflächen des Spargelbauers informiert die
Bürgermeisterin, dass Gespräche mit dem Eigentümer sowie mit dem
Insolvenzverwalter stattgefunden haben. Aufgrund der insolvenzrechtlichen Lage sei
die Handlungsfähigkeit jedoch stark eingeschränkt; ordnungsbehördliche Maßnahmen
seien kaum durchsetzbar.

Im Hinblick auf die Bushaltestellensituation berichtet sie, dass die NJL einen Antrag
gestellt hat, die Haltestelle „Am Kiefernwäldchen/Mützel“ an den Standort im
Windmühlenweg gegenüber der Firma Gutjahr zu verlegen. Problematisch sei hierbei,
dass das betreffende Wegeflurstück (Gehweg) nicht im Eigentum der Stadt Genthin
steht. Zudem liegt der Stadt Genthin die mittel- und langfristige Fahrplanung bislang
nicht vor. Der Vorgang befindet sich weiterhin in Prüfung.

Zum Thema Zählerschacht teilt die Bürgermeisterin mit, dass der TAV durch die
Verwaltung informiert wurde.

Des Weiteren weist sie darauf hin, dass die Genehmigung zur Einrichtung einer
Geschwindigkeitsbegrenzung im Windmühlenweg vorliegt. Aufgrund bestehender
Lieferengpässe bei Verkehrszeichen verzögert sich jedoch die Umsetzung. Sobald die
Schilder geliefert werden, erfolgt die Ausführung der Maßnahme.

Zudem informiert sie, dass der Container hinter dem Gerätehaus zum Ende des
Vertragszeitraums (31.12.2025) abgezogen wird und nicht wieder aufgestellt wird.

TOP 8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil
Es werden keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil gestellt.

TOP 14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der
nichtöffentlichen Sitzung
Der Ortsbürgermeister stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her.

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst.
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TOP 15 Schließung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 19:56 Uhr.

(Rüdiger Feuerherdt) (Janik Weien)
Ortsbürgermeister Mützel Protokollant


